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НОРМІ ТА НА ТЛІ ЧЕРЕПНО-МОЗКОВОЇ ТРАВМИ 
 

Лук'янчук Віктор Дмитрович,  
доктор медичних наук, професор, головний науковий співробітник  
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Закрита черепно-мозкова травма  (ЗЧМТ) є однією з найбільш важких серед 

механічних ушкоджень головного мозку та такою, що відрізняється чисельністю 

патогенетичних ланок, які обумовлюють складність проведення  фармакотерапії, 

особливо у ранньому посттравматичному періоді. У теперішній час арсенал 

засобів лікування наслідків ЗЧМТ є вельми широким та включає представники 

різних фармакологічних груп. Разом з тим, ефективність існуючих засобів 

фармакотерапії ЗЧМТ не в повному обсязі відповідає сучасним вимогам. Тому 

пошук та розробка нових більш високоефективних та безпечних 

церебропротекторів є пріоритетним завданням фармакологічної науки.  

Раніше проведеними нами комплексними дослідженнями показана висока 

церебропротекторна активність та токсикологічна безпечність нової 

координаційної сполуки германію ферум біс(цитрато)германат 

(«Цереброгерм»).  

Приймаючи до уваги, що необхідним етапом доклінічних досліджень ліків є 

визначення їх фармакокінетичного профілю, вважали за необхідне встановити 

параметри елімінаційних процесів «Цереброгерма» у щурів в нормі та при 

ЗЧМТ, що, власне, і склало мету даного фрагмента роботи.  

Досліди виконані на моделі ЗЧМТ у щурів після нанесення дозованого за 

силою та орієнтованого за локалізацією удару вільно падаючим вантажем масою 

45 г на тім'яну ділянку черепа. «Цереброгерм» вводили внутрішньочеревно за 

раніше встановленим дозованим режимом: 126,5 мг/ кг через 70 хв після травми 

голови. Контролем слугувала група тварин у яких не моделювали ЗЧМТ, але 

вводили «Цереброгерм» у вказаному режимі дозування. Визначали низку 

фармакокінетичних показників що характеризують процес елімінації, а саме: 

період напівелімінації (t1/2,el), константа швидкості елімінації (Кel), середній час 

перебування ксенобіотика в організмі (MRT) та загальний кліренс (ClТ).  
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 Експериментально доведено, що за умов ЗЧМТ має місце достовірна (р<0,05 

–0,001) модифікація всіх параметрів, що характеризують елімінацію 

потенційного церебропротектора у порівнянні з контрольними щурами. Так, 

величина t1/2, el на фоні травми головного мозку збільшується майже в 2 рази, а 

константа швидкості елімінації навпаки – зменшується в такому ж ступені, 

причиною чого, як нам видається є порушення процесів біотрансформації 

(детоксикації) «Цереброгерма» під впливом посттравматичного ендотоксикозу. 

На користь такого тлумачення вказує двократне зменшення величини загального 

кліренса у травмованих тварин. Встановлено також, що у тварин із ЗЧМТ на 20% 

збільшується показник МRТ, що свідчить про середній час перебування 

«Цереброгерма» в організмі при нейротравмі.  

Отже, за умов травматичної хвороби головного мозку відбувається суттєве 

зменшення інтенсивності елімінації церебропротектора що вивчається, за 

рахунок пригнічення біотрансформаційних та екскректорних процесів, що, 

звісно, потребує відповідної корекції режиму дозування «Цереброгерма» при  

його застосуванні у ранньому посттравматичному періоді ЗЧМТ. 

 

 

  

  


